## S t a d t Bad Lauterberg im Harz Fachbereich Innere Dienste



# Vorblatt zu

Fraktionsantrag Nr. 126 XVIII. Wahlperiode

Antragsteller: SPD-Fraktion

Antragsdatum: 13.01.2025

Eingang am: 14.01.2025

Beratungsfolge	Sitzung am	TOP	Ö	Ν	Ergebnis
Verwaltungsausschuss	28.01.2025			Χ	
Rat der Stadt	30.01.2025		Χ		

### TOP

Beschlussfassung über einen Weisungsbeschluss für die Vertreter der Stadt Bad Lauterberg im Harz in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Bad Lauterberg im Harz GmbH



SPD Fraktion, Steinweg 14, 37431 Bad Lauterberg

SPD Fraktion im Rat der Stadt Bad Lauterberg

Stadt Bad Lauterberg im Harz Bürgermeister Rolf Lange Ritscherstraße 4 37431 Bad Lauterberg

Ingo Fiedler
Steinweg 14
37431 Bad Lauterberg

☎ 05524-8674139

■ mail@ingo-fiedler.de

Bad Lauterberg, den 13. Januar 2025

## Beschlussfassung über einen Weisungsbeschluss für die Vertreter der Stadt Bad Lauterberg in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke GmbH

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Lange.

Für die nächste Ratssitzung am 30.01.2025, sowie für den Verwaltungsausschuss am 28.01.2025 stellen wir nachfolgenden Antrag mit der Bitte um Beratung und Beschlussfassung.

Die SPD-Fraktion im Rat der Stadt Bad Lauterberg beantragt, dass die fünf Vertreter der Stadt in der nächsten Gesellschafterversammlung der Stadtwerke GmbH gemäß Weisungsbeschluss des Stadtrates folgenden Beschluss fassen:

Beschlussfassung über die Beauftragung einer technischen Beratungsfirma zur Überprüfung und Beratung bezüglich des Blockheizkraftwerkes (BHKW) im Vitamar.

#### Begründung:

Die Auslastung des eigenen BHKWs im Vitamar war in den letzten Jahren sehr unterschiedlich und es wird von Abschaltungen des BHKWs durch die Harz Energie berichtet, weshalb weniger Strom selbst erzeugt und genutzt wurde und somit teuer eingekauft werden musste. Dieser Vorgang soll rechtlich und technisch durch eine externe Fachfirma aufgearbeitet und überprüft werden. Ziel ist es, dass BHKW künftig zu optimieren und eine größtmögliche Ersparnis zu erzielen.

Weiterhin soll von Seiten der Stadt Bad Lauterberg als Miteigentümer an der Harz Energie in den Gesellschaftsgremien der Vorgang angesprochen werden und ein Kompromiss gefunden werden.

Bankverbindung: Sparkasse i.K.Osterode
IBAN: DE39 2635 1015 0006 0452 31 BIC: NOLADE21HZB

Wir bitten um Beratung und Beschlussfassung.

Mit freundlichen Grüßen

Ingo Fiedler

Fraktions vor sitzender